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2. Este caderno & composto por questdbes de multipla escolha. Cada questdo apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma € a correta.

3. O cartao-resposta € personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdo impressos corretamente. Se houver erro de impressao, notifique
o(a) fiscal de sala.
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Leia o Texto 1 para responder as questfes 01 e 02.

Texto 1

O discurso do humor: temas, técnicas e leituras

Se vocé diz a alguém que estuda piadas, o primeiro
efeito que produz ainda é o riso. E uma pena que seja assim,
porque as piadas sdo de fato um tipo de material altamente
interessante. Por varias razdes.

Em primeiro lugar, as piadas séo interessantes para 0s
estudiosos porque praticamente s6 ha piadas sobre temas que
sdo socialmente controversos. Assim, soci6logos e
antropdlogos poderiam ter nelas um excelente corpus para
tentar reconhecer (ou confirmar) diversas manifestagdes
culturais e ideoldgicas, valores arraigados. [...]

Em segundo lugar, porque piadas operam fortemente
com esteredtipos. Assim, fornecem um bom material para
pesquisas sobre "representacdes”, por exemplo. Possivelmente,
qualquer estudioso tenha o direito de afirmar que tais
representagfes sdo grosseiras demais para revelarem qualquer
fato significativo. Mas estara enganado. De fato, elas revelam
que, frequentemente, discursos operam mesmo com
representagdes grosseiras, estereotipadas. E que, portanto,
muitas agdes sociais séo realizadas com esse fragil fundamento
— nao dar emprego a determinados tipos de pessoas por causa
de seu sotaque ou da cor de sua pele ou do seu tamanho, por
exemplo. [...]

Em terceiro lugar, as piadas sdo interessantes porque
sdo quase sempre veiculo de um discurso proibido,
subterraneo, ndo oficial, que ndo se manifestaria, talvez,
através de outras formas de coletas de dados, como entrevistas.
Outra face da mesma caracteristica é que as piadas veiculam
discursos ndo explicitados correntemente (ou, pelo menos,
discursos pouco oficiais). [...]

Leia o Texto 2 para responder as questfes 03 e 04.

Texto 2
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QUINO. Mafalda. Sao Paulo: Martins Fontes, 2002.

QUESTAO 03

POSSENTI, Sirio. Os humores da lingua. Campinas: Mercado de Letras, 1998,
p. 25-26.

QUESTAO 01

Considerando a organizacao do texto, a fun¢éo do periodo

“Por varias razoes.” é

(A) colaborar na progressdo textual, anunciando os

argumentos que sustentardo a tese do texto.

(B) dificultar a compreenséo do texto, estabelecendo uma

referéncia que é irrecuperavel textualmente.

(C) retomar a tese apresentada, funcionando como um

elemento anaférico que estabelece remisséo textual.

(D) funcionar como um organizador textual, apresentando

um argumento que sustenta a tese apresentada.

O sentido de humor dessa tira é construido com base na
polissemia da palavra

(A) “iss0”.
(B) “cultura”.
(C) “toma”.

(D) “veiculo”.

QUESTAO 04

QUESTAO 02

No segundo paragrafo, reforca-se a ideia de que as piadas
ainda nao sao utilizadas como objeto de investigacao. Essa

ideia é explicita pelo emprego

(A) do conectivo “assim”.

(B) da locugéo verbal “poderiam ter”.
(C) do sintagma “excelente corpus”.

(D) do sintagma “socidlogos e antropélogos”.

No periodo do ultimo balao “Se eu fosse a cultura, saltava
do veiculo e ia a pé.”, a oragao subordinada destacada
indica o valor semantico de

(A) causa.
(B) concesséo.
(C) condicéo.

(D) consequéncia.

Lingua Portuguesa_Superior
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Leia o Texto 3 para responder as questfes 05 e 06.

Texto 3

O casamento do século

Um principe se apaixona por uma plebeia, colega de
faculdade, pede-a em casamento e recebe a béncéo da familia
real, da Igreja e do restante do mundo em uma histéria digna
dos contos de fada. Diz-se que o casamento do principe William
com Kate Middleton foi mais esperado que final de Copa do
Mundo. Mais de dois bilhdes de pessoas acompanharam a
cerimOnia, realizada na Abadia de Westminster, no dia 29 de
abril de 2011.

Disponivel em: <https://super.abril.com.br/coluna/superlistas/5-casamentos-

reais-que-abalaram-o-reino-unido>. Acesso em: 06 out. 2023.

QUESTAO 07

QUESTAO 05

No texto, fragmento de uma reportagem, o segmento “na
Abadia de Westminster, no dia 29 de abril de 2011” exerce
a funcdo de organizador textual e estabelece uma relagéo
I6gico-seméntica de

(A) reiteracdo de um tema.

(B) reformulacéo de uma proposicao.

(C) explicitacéo de um referente.

(D) introducéo ao universo do discurso.

Textualidade é a caracteristica fundamental dos textos,
orais ou escritos, que faz com que sejam percebidos como
tal. Ou seja, uma determinada sequéncia de palavras
apresenta textualidade quando atende a condicdes
denominadas fatores ou elementos da textualidade. Entre
esses fatores esta a intencionalidade, propriedade que pode
ser definida como

(A) a atividade do leitor no processamento textual a fim de
que o sentido seja construido por meio da cooperagao e
da interagao.

(B) o empenho do enunciador em mobilizar todos os
recursos possiveis para a constru¢éo de um texto coeso
e coerente.

(C) a retomada de outros textos e de outros discursos
anteriores, condi¢c&o constitutiva de quaisquer fenbmenos
da linguagem verbal humana.

(D) a inscricdo do texto em dada realidade histérica social,
sua adequacdo ao contexto sociocomunicativo que o
engloba.

QUESTAO 08

QUESTAO 06

No trecho do texto “Um principe se apaixona por uma
plebeia, colega de faculdade, pede-a em casamento”, o
emprego das virgulas é justificado, segundo a gramatica
normativa, por um fendémeno sintatico. Em qual alternativa
a(s) virgula(s) é(sdo) empregada(s) pela mesma razédo?

(A) Naguele ano, quando a pandemia acabou, as pessoas
voltaram a sonhar.

(B) Os alunos fizeram resumos, reda¢es, mapas mentais e
esquemas gréficos.

(C) A agua, bem natural fundamental, deve ser preservada.

(D) Ao terminar o inverno, que € uma estacéo muito fria, os
europeus comemoram.

Leia o texto a seguir.

\ “ESSENCIAL A ViDA DE Neg
TODOS OS SERES VivOs”, E OBVIO QUE
COMEGA COM A LETRA “A”... E "AGUA"
\
COMO VOCE O QUE VOCE
COLOCOU '
CONSEGUIU 2
ERRAR ESSA?! NA PROVA?!! ?
AMOR!
"
v
%

BECK, Alexandre. Armandinho Trés. Florianépolis: A. C. Beck, 2016. p. 46.
Na tira, o adjetivo “essencial’ apresenta uma regéncia
especifica. Segundo as prescri¢cdes da gramatica normativa,
essa mesma regéncia é identificada no emprego do adjetivo
(A) anélogo.

(B) capaz.

(C) compativel.

(D) fanatico.

Lingua Portuguesa_Superior
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QUESTAO 09

RASCUNHO

Leia o texto a sequir.

Méae

Mé&e — que adormente este viver dorido.
E me vele esta noite de tal frio,

E com as méos piedosas até o fio

Do meu pobre existir, meio partido

Que me leve consigo, adormecido,
Ao passar pelo sitio mais sombrio...
Me banhe e lave a alma la no rio

Da clara luz do seu olhar querido...

Eu dava o meu orgulho de homem — dava
Minha estéril ciéncia, sem receio,
E em débil criancinha me tornava,

Descuidada, feliz, décil também,
Se eu pudesse dormir sobre o teu seio,
Se tu fosses, querida, a minha mée!

QUENTAL, A. Antologia. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 1991.
No verso “Do meu pobre existir, meio partido”, o vocabulo
destacado é formado pelo mesmo processo de formacao de
que resulta a palavra destacada em:
(A) “Mae — que adormente este viver dorido”.
(B) “E com as maos piedosas até o fio”.

(C) “Da clara luz do seu olhar querido”.

(D) “Descuidada, feliz, décil também”.

QUESTAO 10

Leia o texto a seguir.

A voz foi infiel trocando de traqueia

E o dono foi perdendo a voz

E o dono foi perdendo a linha — que tinha

E foi perdendo a luz e além

E disse: Minha voz, se vis nado sereis minha
Vés ndo sereis de mais ninguém

BUARQUE, Chico. A voz do dono e o dono da voz. Almanaque. Rio de
Janeiro: Marola Edi¢Ges Musicais, 1981.

Nesse trecho, destaca-se o trabalho com a polissemia a fim
de se obterem efeitos semanticos e discursivos. O trecho
emprega como elemento de progressao

(A) a estrutura dramética, utilizando caracteristicas proprias
do texto teatral.

(B) a similaridade fonoldgica, produzindo um jogo semantico
de ambiguidade.

(C) a alusdo a termos médicos, estabelecendo referéncias
ao corpo humano.

(D) a presenca de um eu lirico feminino, identificando o sexo
do enunciador.

Lingua Portuguesa_Superior
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QUESTAO 11

QUESTAO 15

Uma maquina fotocopiadora imprime 500 apostilas de 100
paginas cada, durante 5 dias e num periodo de trabalho de
6 horas por dia. Para atender uma demanda emergencial,
sera necessario imprimir 600 apostilas de 120 paginas cada,
em apenas 4 dias. O numero de horas didrias que essa

Atabela a seguir apresenta a taxa de desemprego por cor e
raca no Brasil, do terceiro trimestre de 2012 ao terceiro
trimestre de 2022.

maquina tera que trabalhar para realizar a tarefa é Taxa (%0)
(A) 10.8. Ano Pretos e pardos Brancos e amarelos
2012 5.4 5,7
(B) 11.6. 2014 8.0 5.6
(C) 12,4. 2016 13,9 0.6
2018 14.1 0.5
(D) 13,2.
2020 17,3 12,0
QUESTAO 12 2022 10,2 6.8

Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica
(IBGE), a taxa de crescimento populacional do Brasil é de
0,52% ao ano. Considerando que a taxa de crescimento
populacional permanega constante, qual € a quantidade
minima de anos completos para que a populagao brasileira
dobre? Use logz(1,0052) = 0,0074.

(A) 136.
(B) 170.
(C) 205.

(D) 241.

QUESTAO 13

Fonte: FGV IBRE [Adaptadal].
Sabendo que a amplitude de um conjunto de dados é a
diferenga entre o maior e o menor valor do conjunto, a
diferengca entre a amplitude da taxa de desemprego de
pretos e pardos e a amplitude da taxa de desemprego de
brancos e amarelos ¢é de
(A) 1,8.
(B) 2,7.
(C) 2,9.

(D) 4,6.

Um tridngulo aureo agudo é um tridngulo isésceles cuja
medida de suas laterais dividida pela medida de sua base é

. . 1+V5 a .
igual ao numero de ouro - Se um tridngulo aureo agudo
tem sua base medindo 1 cm, quanto vale sua area?

V5-25

4

V5-25

(A) cm?
(B) > cm?
(©) @ cm?
(D) cm?

2545

2

QUESTAO 16

Trés dados iguais, equilibrados e com seis faces nhumeradas
de 1 a 6, sao langados simultaneamente. Qual é a
probabilidade de que as trés faces obtidas sejam diferentes?
(A) 4/9
(B) 5/9
(©)7/9

(D) 8/9

QUESTAO 17

QUESTAO 14

Quantos sdo os anagramas da palavra CONCURSO sem
estarem as vogais todas juntas?

(A) 5.760.
(B) 7.920.
(C) 8.108.

(D) 9.000.

Em um parque foi contabilizada a presenga de 230 pessoas
e caes. Sabe-se que a quantidade de pés e patas somadas
€ igual a 520. Qual é a diferenca entre o nUmero de pessoas
e caes?
(A) 140.
(B) 150.
(C) 160.

(D) 170.

Matematica_Superior
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QUESTAO 18

RASCUNHO

Um homem decidiu comegar a caminhar todos os dias. No
primeiro dia, ele percorreu 1 km, e a cada dia que se passou,
ele adicionou 200 metros ao seu percurso. Logo, no
segundo dia ele caminhou 1,2 km, no terceiro 1,4 km, e
assim por diante. Quantos quildbmetros este homem
percorreu no centésimo terceiro dia?

(A) 20,4.
(B) 21,4.
(C) 25,8.

(D) 26,8.

QUESTAO 19

Seja z = cos(t) + isen(t),emque 0 <t< % € um numero real

fixado. O médulo do numero complexo ﬁ é dado
por:

OF

B);

©) 75

4(1-2sen?(t))

1
2(1-2sen?(t))

&)

QUESTAO 20

Uma piscina é construida no formato de um cilindro reto que
possui um diametro de 10 metros e altura h. Qual é a altura
h, em metros, que deve ser escolhida para que o seu volume
seja igual ao quadruplo do perimetro da borda da piscina?
(A) 1,6.

(B) 1,4.

(©) 1,2.

(D) 1,0.

Matematica_Superior
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QUESTAO 21
Em entrevista ao Financial Times e reproduzida
parcialmente pela Folha na reportagem “lA arrisca

'disrupcdes substanciais' nos mercados de trabalho, alerta
autoridade do FMI”, de 18 junho de 2023, a economista Gita
Gopinath disse: "A Inteligéncia Artificial pode ser t&o
perturbadora quanto a Revolugéo Industrial foi na época de
Adam Smith". Esta perspectiva perturbadora se deve a qual
razdo?

(A) Abolicdo do trabalho manual.
(B) Aparicdo do capital produtivo.
(C) Reordenacao da forma produtiva.

(D) Ascensao do mercado digital.

A situag@o apresentada no texto gera qual problema para a
economia?

(A) Reduz a taxa de lucro liquido.
(B) Dificulta a livre competitividade.
(C) Aumenta os custos de publicidade.

(D) Restringe o publico consumidor.

QUESTAO 24

QUESTAO 22

Leia o texto a seguir.

As tecnologias transversais, aquelas com alto potencial
transformador sobre diferentes setores produtivos, sdo capazes
de impulsionar a inovagdo em varios campos, ajudando a
transformar padrées de producgdo, modelos de negécio e formas

de concorréncia nas economias industriais avancadas.
ANDRADE, Rodrigo. As tecnologias transversais e o futuro do setor produtivo.
Disponivel em: <https://www.ipea.gov.br/cts/pt/central-de-
conteudo/artigos/artigos/353-as-tecnologias-transversais-e-o-futuro-do-setor-
produtivo>. Acesso em: 04 out. 2023.

Os ecossistemas de inovag&o contribuem com desenvolvimento
de tal tecnologia por

(A) difundir o conhecimento cientifico.
(B) evadir o capital humano nacional.
(C) ampliar as taxas de importacao.

(D) aumentar os investimentos publicos.

Leia o texto a sequir.

A agenda ESG ja chegou ao ecossistema de inovagéo, mas nao
esta presente na maioria das startups. De acordo com a
pesquisa realizada pela Associagdo Brasileira de Startups
(Abstartups), 15,7% possuem projetos focados em acdes
sociais, 11,3% focam em projetos de impacto do negécio no
meio ambiente, gestdo de residuos, poluicdo e reciclagem,
7,4% relatam iniciativas em todas as frentes do ESG e apenas
5,3% tém iniciativas de governanga como ética e transparéncia,
cédigo de ética e cultura, compliance, entre outros.

EXAME. Conheg¢a estas 7 startups. Disponivel em:
<https://encurtador.com.br/pOQW3>. Acesso em: 04 out. 2023. [Adaptado].

Os dados apresentados indicam qual obstaculo para a
relacdo entre o meio ambiente e o mercado no Brasil?

(A) Déficit de biotecnologia.
(B) Improdutividade da natureza.
(C) Baixo potencial de lucro.

(D) Falta de inovagao sustentavel.

QUESTAO 25

QUESTAO 23

Leia o texto a seguir.

Especialmente apés o escéandalo do Facebook com a
Cambridge Analytica, é notavel que o consumidor final tem
pouco conhecimento sobre os dados que as empresas de
tecnologia tém e a forma como estes dados séo utilizados. Os
consumidores pouco ou nada sabem exatamente o que
empresas de antivirus, redes sociais, smartphones, busca
online e aplicativos colhem de dados, considerando a
complexidade e constante mudanca do mundo digital. Nao
obstante esta vulnerabilidade técnica do consumidor, é provavel
gue cada uma destas empresas tenha informacdes suficientes
para fazer um dossié, por menor que seja, sobre cada usuario
seu.

ROCHA, Daniel Favoretto. Concorréncia em mercados digitais e desafios ao

controle de atos de concentragdo. Revista de Defesa da Concorréncia, v. 7, n.
2,2019.

Leia o texto a sequir.

Um estudo brasileiro sobre a prevaléncia e o impacto
das coinfec¢des de malaria, e parasitoses intestinais em aldeias
Yanomami acaba de ser publicado. O poliparasitismo, ou seja,
a infeccao por mais de um parasita, foi identificada em 83,7%
dos indigenas.

Coordenado pela cientista da Fiocruz Joseli de Oliveira
Ferreira, o estudo foi realizado no Polo Base Marari, uma
comunidade indigena Yanomami, localizada ao norte da
Amazobnia brasileira, na fronteira com a Venezuela. Foram
incluidos no estudo 450 indigenas, distribuidos em quatro
aldeias: Alapusi, Castanha/Ahima, Gasolina e Taibrapa. A
coleta das amostras foi realizada em viagens as aldeias e
duraram cerca de 30 dias. “Ressalto que todos os individuos
com diagnostico positivo foram tratados logo ap6s o trabalho de
campo. Além de levarmos medicamentos para 0s agravos
diagnosticados, treinamos os técnicos do Distrito Sanitario para
auxiliar no estudo”, disse a pesquisadora.

CNPQ. Pesquisadora da Fiocruz, bolsista do CNPq, realiza estudos sobre

maléria e parasitoses nos Yanomamis. Publicado em 08/03/2023. Disponivel
em: <https://www.gov.br/cnpag/pt-br>. Acesso em: 05 out. 2023. [Adaptado].

A efetividade de tal politica publica é confirmada pela
(A) manutencao da sociodiversidade.

(B) extingdo das doencas tropicais.

(C) redugéo dos gastos publicos.

(D) obtencéo de visibilidade.

Atualidades, historia, geografia e conhecimentos gerais_Superior
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QUESTAO 26

QUESTAO 29

No contexto do gerenciamento de arquivos e pastas do
Sistema Operacional Windows, qual sistema de arquivos
suporta pastas hierarquicas?

(A) EXTS3.

(B) APFS.

(C) UFsS.

(D) FAT32.

QUESTAO 27

No contexto da compactagéo e da extracdo de arquivos no
formato zip, considerando sua aplicabilidade e
caracteristicas, qual é a vantagem desse método de
compactagao?

(A) Consolidar varios arquivos e diretérios em uma Unica
estrutura, preservando a hierarquia e a organizagéo dos
dados.

(B) Tornar compativeis com sistemas operacionais do tipo
desktop, mas incompativeis com sistemas moveis.

(C) Requerer o uso de um programa de edicdo de texto,
sendo desnecessarios softwares especificos.

(D) Contribuir para a melhoria dos arquivos de audio ou
video, aprimorando significativamente sua qualidade.

Os sistemas de correio eletrdnico desempenham papéis
fundamentais na forma como as pessoas acessam e
interagem com as informacgdes trocadas. Neste contexto, o
spam pode ser definido como

(A) a ativacdo de uma aba andnima no navegador,
permitindo o acesso a e-mails sem a necessidade de
senhas.

(B) a tentativa de invasdo do e-mail do usuério, o que
ocorre, muitas vezes, por meio de mecanismos de
DDoS.

(C)o envio de e-mails prescindiveis e indesejados,
frequentemente contendo potenciais ameacas, como
virus.

(D) a disponibiliza¢&o de plug-ins de terceiros que oferecem
recursos de gerenciamento de senhas em e-mails.

QUESTAO 30

QUESTAO 28

Sdo protocolos da Internet usados para gerenciar os e-
mails:

(A) POP3 e IMAP.
(B) Phishing e Ransomware.
(C) HTML e HTTP.

(D) TCP e IP.

Observe a planilha a seguir.

Produto Vendas

Eletrénicos 100
50
75
30
90

Roupas
Eletrénicos

Livros

Eletronicos

A média aritmética dos valores na coluna chamada
"Vendas" apenas para as linhas em que a coluna "Produto”
contém a palavra "Eletronicos" é representada pela férmula:
(A) =AVERAGEIFELSE(A2:A6; "Eletrénicos"; B2:B6)

(B) =AVERAGEIF(A2:A6; "Eletrdnicos"; B2:B6)

(C) =AVERAGE.IFELSE(A2:A6; "Eletrénicos"; B2:B6)

(D) =AVERAGE.IF(A2:A6; "Eletronicos"; B2:B6)

RASCUNHO

Nocdes de informatica_Superior
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

O filésofo aleméo do século XX, Martins Heidegger, aduz ao
termo latino ethos, raiz etimoldégica do termo ética, a
significagdo de “morada do ser”. Esse significado é exemplo
de uma aproximacéo da ética ao campo

(A) politico.

(B) deontolégico.

(C) ontoldgico.

(D) epistemolégico.

QUESTAO 32

De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa, o0s
sucessores ou os herdeiros daquele que causar dano ao
erario ou que se enriquecer ilicitamente estédo

(A) liberados da obrigacdo de reparar o dano, posto que a
pena esta inapta a ultrapassar o sujeito que o pratica.

(B) sujeitos & obrigacdo de repara-lo até o limite do valor da
heranga ou do patrimonio transferido.

(C) condenados a obrigacdo de repara-lo integralmente,
independentemente do limite do valor da heranga.

(D) obrigados a arcar com penas da improbidade, pois
mesmo a morte preserva os efeitos do ato ilicito.

De acordo com o Decreto 9.830/2019, a possibilidade de
adocao de regime de transicdo ocorre quando a deciséo
administrativa se fundar em

(A) norma abstrata, e o regime de transicdo tem como
escopo reduzir a abstragdo do comando hormativo.

(B) decisdo que invalida norma juridica, independente se
houver modificacdo de postulado anterior.

(C) deciséo de caso ou norma indeterminada, cuja decisao
desvela uma nova intepretacao.

(D) norma abstrata que invalida ato juridico, cuja decisao
alterara o ordenamento juridico-administrativo.

QUESTAO 36

De acordo com a Constituicdo Federal, a renda bésica
familiar para toda brasileira ou brasileiro em situacéo de
vulnerabilidade social é

(A) uma expectativa politica fundamental.

(B) um direito social fundamental.

(C) um direito individual fundamental.

(D) uma expectativa de direito fundamental.

QUESTAO 33

QUESTAO 37

No que toca ao processo administrativo, 0s recursos devem
ser interpostos perante o que

(A) era superior hierarquico de quem proferiu a deciséo.
(B) proferiu a deciséo, vedada a retratacao.
(C) proferiu a deciséo, que pode se retratar.

(D) exercia chefia executiva local, que designara relator.

QUESTAO 34

A Lei de Acesso a Informacdo tem como uma de suas
diretrizes

(A) a observancia do sigilo como preceito geral e da
publicidade como excecéo.

(B) a restricdo e o controle ao acesso de informacBes de
interesse publico.

(C) o fomento a censura e ao controle de informagdes na
administragdo publica.

(D) o desenvolvimento do controle social da administracéo
publica.

Segundo a Constituicdo Federal, o direito de greve é
garantido aos trabalhadores, sendo estabelecidas certas
condicdes. Em um caso hipotético, um sindicato de
metroviario deliberou em assembleia pela greve objetivando
se opor contra a privatizacdo dos servicos de transporte
publico. Nesse caso, a greve é

(A) legal, pois os préprios trabalhadores tém direito de
escolher qual direito podem defender por meio da greve.

(B) legal, visto que quem deve decidir o direito tutelado por
meio da greve € o poder executivo local.

(C) ilegal, pois os proprios trabalhadores s6 tém direito de
entrar em greve se for para defender o aumento salarial.

(D) ilegal, visto que o direito de os préprios trabalhadores
deliberarem pela greve foi suprimido por reformas
constitucionais.
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QUESTAO 38

RASCUNHO

Determinado municipio aprova uma lei na qual atribui a
concessdo de vantagem pecuniaria genérica a servidor
publico, pelo mero desempenho das atribuicdes legais. Essa
concessdo de vantagem, sob a o&tica dos principios
administrativos, viola precipuamente o principio da

(A) legalidade.

(B) impessoalidade.

(C) eficiéncia.

(D) moralidade.

QUESTAO 39

De acordo com a Constituicdo Federal e o regime juridico
dos servidores publicos, a vedagao ao nepotismo

(A) deixa de se aplicar a agentes do poder judiciario, visto que
a norma se limita ao exercicio de fun¢éo administrativas.

(B) aplica-se a agentes politicos, que exercem fungéo de
confianca e ocupam cargos de natureza politica.

(C) deixa de se aplicar a todos os agentes publicos,
independentemente do tipo de fungédo que desempenham
na Administracéo Publica.

(D) aplica-se a agentes de todos os poderes, incluindo o
poder judiciario, impedindo a contragédo de parentes até
0 terceiro grau.

QUESTAO 40

De acordo com a Lei do Processo Administrativo e a
dogmatica dos atos administrativos, a convalidagcao opera
com efeitos

(A) futuros, havendo impedimento de retroagir para sanar
vicio anterior.

(B) retroativos, tendo aptiddo para sanar vicios pretéritos
dos atos administrativos.

(C) retroativos, possuindo assim o mesmo significado de
anulacéo do ato juridico.

(D) futuros, podendo ser compreendido como espécie de
revogacao de ato juridico.
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QUESTAO 41

QUESTAO 44

Os papéis gerenciais de Henry Mintzberg fornecem uma
estrutura  essencial para entender as diversas
responsabilidades e atividades que o0s gestores
desempenham dentro de uma organizacéo. Divididos em
trés categorias principais — interpessoais, informativos e de
decisdo —, esses papéis englobam desde lideranca e
comunicacdo até tomada de decisGes estratégicas e
negociacdes. Ao compreender e equilibrar esses papéis, 0s
gerentes podem desempenhar um papel fundamental no
sucesso e na eficiéncia de suas organizagfes. Quantos
papéis gerenciais sao descritos por Mintzberg?

(A) 5.
(B) 7.
(C) 10.

(D) 12.

QUESTAO 42

O Balanced Scorecard (BSC), conhecido como Indicadores
Balanceados de Desempenho, é uma metodologia que
possibilita a descricao e medi¢é@o de estratégias e processos
de forma simples e clara, utilizando quatro perspectivas
interligadas. Quais séo as perspectivas do BSC que permitem
uma avaliagdo abrangente do desempenho organizacional?

(A) Perspectiva financeira, perspectiva dos clientes,
perspectiva de inovacgéo, perspectiva de conformidade.

(B) Perspectiva dos funcionarios, perspectiva de marketing,
perspectiva de producéo, perspectiva de vendas.

(C) Perspectiva financeira, perspectiva dos clientes,
perspectiva dos processos internos, perspectiva do
aprendizado e crescimento.

(D) Perspectiva de custos, perspectiva de qualidade,
perspectiva de tecnologia, perspectiva de expanséao.

A Lei n°® 9.784/1999 estabelece as normas basicas para o
processo administrativo no ambito da Administracdo
Federal. Ela regula como a Administracdo publica federal
deve conduzir seus processos e interacdes com os cidadaos
e as partes interessadas. Quais sdo 0s requisitos que devem
constar no requerimento inicial do interessado?

(A) O 6rgéo ou autoridade administrativa a que se dirige e a
data e assinatura do requerente ou de seu
representante.

(B) O domicilio do requerente ou local para recebimento de
comunicacdes e a formulacdo do pedido, com exposicdo
dos fatos e de seus fundamentos.

(C) A identificacdo do interessado ou de quem for o
represente e a recusa imotivada de recebimento de
documentos.

(D) A elaboracdo de modelos ou formularios padronizados
para assuntos que importem pretensdes equivalentes e
a pluralidade de interessados com conteido e
fundamentos idénticos.

QUESTAO 45

Qual é o principio basico da Administracdo Publica?
(A) Precaucéo.

(B) Legalidade.

(C) Solidariedade.

(D) Universalidade.

QUESTAO 46

QUESTAO 43

Leia o texto a seguir.

Em um processo de elaboracéo do planejamento, particularmente
no que diz respeito ao planejamento operacional, € imperativo
levar em consideracdo a presenca de riscos. Esses riscos
podem ser descritos como eventos ou condi¢gbes que tém o
potencial de influenciar adversamente a execugcdo ou o0s
resultados de uma atividade especifica. Como tal, uma etapa
essencial no planejamento operacional é a formulacéo de acdes
preventivas e corretivas relacionadas aos riscos identificados.

A ferramenta que auxilia os gestores na avaliacdo desses
riscos é

(A) a matriz de probabilidade e impacto.

(B) o gréfico de Gantt.

(C) o diagrama de redes.

(D) a curva ABC.

Dados os valores de uma empresa: X1 = 8; X2 = 12; X3 =
16; X4 = 20 e X5 = 24. A amplitude total desses dados da
empresa sera:

(A) 16.

(B) 12.

(C) 8.

(D) 4.
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QUESTAO 47

QUESTAO 50

A matriz de Ansoff € uma ferramenta valiosa para as
empresas planejarem suas estratégias de crescimento,
ajudando a identificar oportunidades e riscos associados a
cada opcao de expansao. Qual estratégia na Matriz Ansoff
envolve a introducdo de novos produtos ou servicos em
mercados existentes?

(A) Penetragcdo de mercado.
(B) Desenvolvimento de Produtos.
(C) Desenvolvimento de Mercado.

(D) Diversificacéo.

QUESTAO 48

Quais sdo as principais caracteristicas do processo de
licitacdo na modalidade “concurso”, de acordo com o artigo
30 da Lei de Licitagdes n°® 14.133/20217

(A) O vencedor do concurso deve ceder a Administragédo
todos os direitos patrimoniais relativos ao projeto.

(B) O concurso visa a contratacdo de obras de engenharia
e servicos técnicos especializados.

(C) O edital do concurso deve indicar apenas a qualificacao
exigida dos participantes.

(D) O concurso nao permite a participacdo de empresas
privadas.

Qual método de pesquisa de mercado é mais adequado
para coletar informacdes detalhadas e qualitativas sobre as
motivagdes dos clientes?

(A) Benchmarking.

(B) Observacéo.

(C) Entrevista.

(D) Questionario.

QUESTAO 51

QUESTAO 49

O que representa o ato de reutilizar um nimero de registro
patrimonial previamente associado a um bem em uma
instituicdo publica, mesmo apds a baixa desse bem do
acervo patrimonial?

(A) Uma pratica comum e aceitavel para otimizacdo de
recursos.

(B) Uma acdo inadequada que pode comprometer a
integridade dos registros patrimoniais.

(C) Um procedimento que requer aprovagdo prévia dos
orgaos regulatoérios.

(D) Uma medida irrelevante a gestdo patrimonial de uma
instituicdo publica, pois houve a baixa anteriormente.

Qual é o resultado possivel de uma sindicéncia, de acordo
com o artigo 145° da Lei n® 8.112/1990: Regime Juridico dos
Servidores Publicos Civis da Unido, das Autarquias e das
Fundacdes Publicas Federais?

(A) Arquivamento do processo e prorrogagdo do prazo de
45 dias para concluséo da sindicancia.

(B) Arquivamento do processo e aplicacédo de penalidade de
adverténcia.

(C) Aplicacéo de penalidade de demisséo e instauracdo de
processo disciplinar.

(D) Aplicacdo de penalidade de adverténcia e instauragdo
do processo disciplinar.

QUESTAO 52

Qual é a penalidade que os servidores publicos de que trata
0 artigo 243° da Lei n° 8.112/1990 podem sofrer, no
interesse da Administracdo, de acordo com o §7° desse
mesmo artigo?

(A) Suspensao por 30 dias.

(B) Demisséao imediata.

(C) Exoneracéo mediante indenizacao.

(D) Transferéncia para outra entidade.
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QUESTAO 53

QUESTAO 57

Uma universidade federal brasileira estd planejando a
aquisicdo de um terreno para a construcao de um novo
Campus Universitario. Qual categoria de despesa no

orcamento publico é apropriada para classificar essa
aquisicdo de terreno para expansao das instalagcbes?

(A) Inverséo Financeira.
(B) Transferéncias Correntes.
(C) Subvenctes Econbmicas.

(D) Despesa de Custeio.

QUESTAO 54

Quais sdo os trés niveis de governo que compdem a
estrutura organizacional do Estado no sistema federativo
brasileiro?

(A) Federal, Estadual e Municipal.

(B) Nacional, Provincial e Local.

(C) Unido, Estados-Membros e Municipios.

(D) Executivo, Legislativo e Judiciario.

Qual é o proposito principal da abordagem “Triple Bottom
Line” (Triple P) na promocdo da sustentabilidade
organizacional?

(A) O Triple Bottom Line se concentra unicamente no lucro
financeiro como indicador de sucesso organizacional.

(B) O Triple Bottom Line avalia o desempenho
organizacional considerando as dimensdes econdmicas,
sociais e ambientais.

(C) O Triple Bottom Line coloca uma énfase exclusiva no
impacto social das organizacdes.

(D) O Triple Bottom Line tem como foco principal o bem-
estar dos stakeholders.

QUESTAO 58

QUESTAO 55

Qual fator representa um desafio significativo na
Administracéo Publica contemporéanea?

(A) Areducéo da dependéncia da tecnologia para aprimorar
a eficiéncia.

(B) Areducéo da necessidade de transparéncia e prestacéo
de contas.

(C) A diminuicdo da relevéancia da participacdo cidada nas
decisdes governamentais.

(D) A crescente demanda por politicas sustentaveis e acdes
relacionadas ao clima.

Como analises SWOT e PEST séo descritas em relacédo ao
planejamento estratégico de uma empresa?

(A) A andlise SWOT é uma abordagem estratégica utilizada
por empresas pequenas, enquanto a analise PEST é
mais relevante para empresas de grande porte.

(B) A andlise SWOT avalia apenas fatores econ6micos,
ecolégicos, politicos e sociais, enquanto a analise PEST
engloba todos os aspectos internos da empresa.

(C) A analise SWOT e a analise PEST sdo termos
intercambiaveis usados para descrever 0 mesmo
processo de planejamento estratégico.

(D) A analise SWOT se concentra em fatores internos e
externos, enquanto a andalise PEST se concentra em
fatores externos que podem afetar a empresa.

QUESTAO 59

QUESTAO 56

No contexto do desempenho organizacional, diversos
conceitos, como eficiéncia, eficacia, efetividade e
produtividade, desempenham papéis cruciais. Qual conceito
se concentra na relacdo entre os resultados alcancados e
0s objetivos estabelecidos por uma organizagéo?

(A) Eficiéncia.

(B) Eficacia.

(C) Efetividade.

(D) Produtividade.

Qual a métrica usada para comparar os custos totais de um
projeto com seus beneficios esperados?

(A) Taxa interna de retorno.
(B) Lucro operacional.
(C) indice de lucratividade.

(D) Relacao custo/beneficio.

QUESTAO 60

Quais sao os trés pilares fundamentais da responsabilidade
social corporativa associados a Administragao?

(A) Etica, lucro e inovag&o.
(B) Marketing, vendas e produtividade.
(C) Desenvolvimento econémico, social e ambiental.

(D) Lucratividade, competitividade e sustentabilidade.

Administrador_Superior




	UFCAT Superior - Administrador
	RL - Língua Portuguesa - Superior
	RL - Matemática - Superior
	RL - Atualidades 5 QUESTÕES (21 a 25) - Superior
	RL - Noções de informática 5 QUESTÕES (26 a 30) - Superior
	RL - Legislação - Superior
	RL - Administrador - Superior

